

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФОРУМ ДЕТСКИХ АНЕСТЕЗИОЛОГОВ-РЕАНИМАТОЛОГОВ

6–7 февраля 2015 г. на базе ФГБУ «Научно-исследовательский детский ортопедический институт им. Г. И. Турнера» состоялась ежегодная научно-практическая конференция «Турнеровские чтения. Анестезиология и интенсивная терапия детского возраста» при информационной поддержке АНО «Содружество профессионального содействия врачам Северо-Запада» и ООО «Информационное агентство «Открытый форум». Официальные спонсоры мероприятия — ведущие производители лекарственных препаратов, медицинского и лабораторного оборудования — компании «ЭббВи», «Дрегер», «АстраЗенека», «Хемонетикс», «Бакстер», «ББраун», «Полисан», РЕАН, «Фишер&Пайкель», «Фрезениус Медикал», MSD, «Альтоника».

Высокий научный уровень программы был достигнут благодаря тесному сотрудничеству с кафедрой анестезиологии, реаниматологии и интенсивной терапии и кафедрой анестезиологии, реаниматологии и интенсивной терапии ФП и ДПО ГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет».

Особую значимость работе конференции придало участие главного внештатного детского специалиста анестезиолога-реаниматолога МЗ РФ проф. С. М. Степаненко.

В мероприятии приняли участие более 100 детских анестезиологов-реаниматологов из Санкт-Петербурга и Ленинградской области, Москвы, регионов СЗФО (Архангельск, Калининград, Вологда, Петрозаводск, Сыктывкар, Псков, Великий Новгород).

6 февраля 2015 г. — лекционный день

Секционное заседание, посвященное вопросам детской анестезиологии, было открыто докладом сотрудников НИДОИ им. Г. И. Турнера доцентом Д. В. Заболотским и ассистентом кафедры анестезиологии и реаниматологии с курсом неотложной педиатрии ГБОУ ВПО СПбГПМУ М. Д. Ивановым «Регионарная или системная анальгезия. Чему отдать предпочтение?». В дискуссии были освещены современные вопросы продленной регионарной анестезии, системного обезбоживания, качества периоперационной анальгезии, фармакологии местных анестетиков и адьювантов.

С докладом «Продленная эпидуральная анестезия трансторакальным доступом» выступил врач отделения анестезиологии НИДОИ им. Г. И. Турнера к. м. н. А. С. Козырев, в котором поделился опытом использования нейроаксиальных блокад у детей со сколиотической деформацией позвоночника с целью послеоперационного обезбоживания.

В структуре анестезиологической помощи детям с ортопедической патологией в НИДОИ им. Г. И. Турнера регионарные блокады составляют более 80 %, и специалисты, которые их используют в рутинной практике, имеют колоссальный опыт, что и послужило поводом для большого количества вопросов от слушателей, в результате чего возникла оживленная дискуссия.

Профессор Г. Э. Ульрих акцентировал внимание слушателей на состоянии проблемы хронической боли у детей. Ведущий специалист в области альгологии поделился опытом и современными представлениями о причинах, симптоматике, профилактике и лечении хронической боли у детей.





В педиатрической анестезиологии ведущее место в интраоперационном периоде занимает ингаляционная анестезия. Сегодня для специалистов стали доступны ингаляционные анестетики не только II, но и III поколения. Какой препарат выбрать анестезиологу? Какие показания и противопоказания у детей? Какие возможны осложнения?.. Именно на эти вопросы отвечали в открытых прениях доцент Д. В. Заболотский и руководитель отделения анестезиологии и реанимации РДКБ В. С. Кочкин (г. Москва).

К. м. н. А. С. Козырев поделился опытом использования у детей ингаляционного анестетика III поколения — десфлурана. НИДОИ им. Г. И. Турнера — первая и единственная детская клиника в СЗФО, в которой применяется десфлуран в детской практике.

Тематика докладов профессора, д. м. н., ведущего научного сотрудника РОНЦ им. Н. И. Блохина РАМН, ГУ «НИИ детской онкологии и гематологии» Н. В. Матинян (г. Москва) — «Профилактика и лечение интраоперационной массивной кровопотери» и «Эпидуральная анестезия опиоидными анестетиками».

Заседание по детской реаниматологии было посвящено вопросам использования экстракорпоральных методов в интенсивной терапии, в обсуждении которых приняли участие главный внештатный детский специалист анестезиолог-реаниматолог МЗ РФ, профессор, д. м. н. С. М. Степаненко (г. Москва) и заведующий отделением анестезиологии и реанимации НИИДИ К. В. Середняков.

Заведующий отделением реанимации и интенсивной терапии НИИДИ А. И. Конев подробно

осветил основные стратегии интенсивной терапии нейроинфекций у детей.

Доклад о современных вариантах седации детей в палате интенсивной терапии прочитал к. м. н., ассистент кафедры анестезиологии и реаниматологии Северного государственного медицинского университета Ю. В. Суханов (г. Архангельск).

Вопросам коррекции нарушений баланса Na в критическом состоянии у детей посвятил свой доклад доцент К. В. Пшениснов.

Эксперт компании Draeger Г. В. Кузьмин подробнее рассказал о перспективных режимах и функциях аппаратов ИВЛ для новорожденных.

7 февраля 2015 г. — практикум

Более 60 человек присутствовали на мастер-классах, посвященных следующим темам: «Прикладная региональная анестезия под ультразвуковым контролем», «Малоинвазивные манипуляции под ингаляционным наркозом. Методика анестезии при МРТ-исследовании у детей» при поддержке компании «ЭббВи» и «Реализация высококачественных ИВЛ и ИВЛ с гарантированным объемом в вентиляторах для новорожденных компании Draeger при поддержке компании «Дрегер».

В рамках мастер-класса участники практикума имели возможность прослушать теоретический курс и отработать практические навыки в режиме реального времени. Формат мастер-классов с активным участием практических врачей позволил разрешить многие спорные вопросы, возникшие при получении теоретических знаний.

Дмитрий Владиславович Заболотский,
к. м. н., доцент кафедры анестезиологии и реаниматологии
с курсом неотложной педиатрии ГБОУ ВПО СПбГПМУ
Минздрава России